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 下の図の図形を直線ℓのまわりに 1回転させてできる立体の体積は何 cm3ですか。ただし，円周率は 3.14

とします。 
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【解答】 

 65.94cm3 

【解説】 

 直線ℓを軸にして，1 回転させて

できる図形は，大きな円すいから小

さな円すいを切り取った，右の図の

ような図形になります。 

 ここで，大きな円すいの体積を求

める場合も，小さな円すいの体積を

求める場合も，どちらも高さが分か

っていないので，高さを求めます。 

 長さを求めるときは右の図のように平面で考えます。 

 三角形ＡＢＣと三角形ＡＤＥは相似な図形です。 

 三角形ＡＢＣと三角形ＡＤＥの相似比は， 

ＢＣ：ＤＥ＝3：6＝1：2 なので， 

ＡＣ：ＡＥ＝①：② です。 

 よって，ＣＥの長さが（②－①＝）①なので， 

ＡＣ＝ＣＥ＝1cm です。 

 以上より， 

大きな円すいの体積から小さな円すいの体積を引くと， 

6×6×3.14×2÷3－3×3×3.14×1÷3＝（24－3）×3.14 

                 ＝21×3.14 

                 ＝65.94〔cm3〕 
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